

金融“3·15”特别活动等你来

早报下周推出“‘调’出和谐消费新风尚”3·15特别活动 创意设计比赛明日启动

早报3月7日讯 还有一周时间，我们将迎来“3·15”国际消费者权益日。今年“3·15”的主题是“激发消费活力”，而优质的金融服务正是激发消费活力的关键力量，早报将于本月12日在湛山社区推出“‘调’出和谐消费新风尚”3·15特别活动，欢迎市民积极参与。

在湛山社区举办特别活动

为创新金融服务高质量发展的实践路径，倡导深入基层解民忧的“金融为民”理念，青岛早报、湛山社区党委联合青岛市银行保险业纠纷调解中心，聚焦重点人群，将于下周二举办“‘调’出和谐消费新风尚”3·15特别活动，汇聚金融合力，以实际行动提升消费者的安全感、获得感和幸福感。

本次活动将在湛山社区党群服务中心前广场设立服务台，精选多家银行保险机构，由调解中心选派相应机构优秀调解员，现场为居民提供金融知识普及

和咨询服务；在湛山社区党群服务中心组织观看金融知识宣传片，进行调解中心说消保、消保案例展演以及“‘调’出幸运大转盘有奖互动活动。

创意设计比赛等你投稿

青年是社会发展的主力军，创新是社会发展的第一驱动力，为促进大学生群体金融素养提升，激发优秀青年创新热情，营造和谐社会建设的活力氛围，活动方联合石油大学、青岛大学开展“‘调’为先 和为贵”创意设计比赛。参赛作品类型不限于手绘、AI、小品文、标识设计、小程序设计、微视频等形式，融入创新元素，展现主题思想。参赛作品可由个人或团队提交；作品需反映正能量，且具备一定的创新性和传播性；参赛者需拥有参赛作品的完全知识产权，组委会享有对参赛作品进行媒体宣传、出版发行、展示等权利。

需要注意的是，参赛作品必须是参赛者原创设计作品，活动主办方只考察

作品本身质量，作品内容所涉及的版权问题由参赛者本人负责；凡涉嫌抄袭或设计知识产权问题的样品，将被取消参赛资格。

本次创意设计比赛设置的奖项包括最具价值奖2名、最佳组织奖2名、最佳创意奖5名、优秀作品奖10名，奖金较丰厚。参赛作品接收人联系电话为68888055，接收邮箱为864003298@qq.com，参赛作品征集时间为3月9日至3月14日。

友情提示

遇到金融消费闹心事 请您速拨维权热线

近年来，金融消费领域出现诸多投资理财骗局坑人不浅，比如不法分子假借中奖、鉴宝等名义骗取老年人或青少年钱财；诈骗团伙精心设计编排话术，引诱投资人购买电影“收益份额”，卷走其中大部分资金……

由于缺乏专业金融及法律知识，不

少消费者在金融领域遇到麻烦事时苦于申诉无门，在维权道路上举步维艰。“3·15”国际消费者权益日来临之际，为更好地保护金融消费者的合法权益，引导居民科学理性投资理财，更好地弘扬倡导金融行业诚信经营理念，披露行业不良现象，树立行业优秀典范，早报即日起推出“3·15金融维权平台”，畅通投诉渠道，帮助市民协调解决金融维权方面的难题。

如果您在投资理财过程中遇到闹心事、麻烦事，请及时通过以下方式投诉：拨打早报热线82888000；扫描二维码入群反映情况；发送电子邮件至邮箱zaobao126@126.com。青岛早报将联手青岛银行保险业纠纷调解中心，畅通纠纷解决渠道，加大消费者投诉问题的解决力度。

(观海新闻/青岛早报记者 杨忠升)

早报热线电话
82888000



扫码入群
提供线索

重返3000点 春江水暖“股”先知

A股市场探底回升迎来转折点 资深投资顾问建议关注新质生产力概念股

财富视点

自今年2月5日沪市创下2635点的近4年新低之后，A股市场展开绝地反击行情，沪市强势八连阳收复3000点，近期在3030点附近小幅震荡。在底部明朗、春江水暖的形势下，未来哪些板块有后劲呢？

高股息品种表现抢眼

记者观察沪深股市月K线走势图，发现两市均在六连阴之后出现一根长阳线，2月份涨幅基本收复1月份失地，市场交投活跃走出V形反转行情。值得一提的是，以石油、银行、煤炭板块为代表的高股息品种，在这一波行情中表现特别抢眼，中国海油、农业银行、潞安环能、长江电力等熊市里的大牛股持续上涨，不断刷新历史新高。同时，美国人工智能研究公司OpenAI前不久发布智能生成视频大模型Sora等新应用，引发A股市场科技赛道受到追捧，芯片半导体、通信、人工智能等板块强势上行，并成为近期主要热点。

相比之下，许多小盘股在2月初的剧烈波动中大幅下挫创出新低，反弹表现疲弱至今仍远未收复失地，明显落后于大盘指数涨幅。

买对股票才有好收益

近几年A股市场个股走势分化加剧，熊股与牛股表现冰火两重天，只有买对了股票才能获得好收益。记者近日采访了部分投资者，得知虽然大盘重返3000点，但由于多数散户持仓中小盘股，目前依然处于套牢状态，只有少数坚守价值投资理念的投资者持仓低估值、高股息品种，在上个月的剧烈波动中市值损失有限，有的近期已取得正收益。

部分新质生产力概念股

人形机器人

中马传动 双环传动 绿的谐波
克来机电 鸣志电器 祥明智能
克劳斯 苏州国锝 柯力传感

5G/6G

中远通 华脉科技 世嘉科技
通宇通讯 武汉凡谷 三维通信
移远通信 意华股份

量子科技

铜牛信息 中科曙光 浩丰科技
科大讯飞 苏州科达

工业母机

海天精工 沈阳机床 华辰装备
克劳斯 东土科技 汇川技术
华中数控 秦川机床 华东重机

脑机接口

三博脑科 中科信息 创新医疗
南京熊猫 东方中科

MR (AR+VR)

长江通信 全志科技 佳创视讯
安洁科技 立讯精密 歌尔股份
欧菲光

向，已将中国经济发展方向提升到一个崭新的高度，今后会从国家层面前瞻性地布局脑机接口、人形机器人、生成式人工智能、生物制造、未来显示、未来网络、元宇宙、量子技术、生命科学等未来产业。由于目前不少上述产业还停留在题材方面，建议当下多加关注人工智能、人形机器人等已经有一定商业基础的标的。第二，高股息相关标的。高股息代表的是价值投资的方向，2023年的中特估行情就是价值投资的萌芽，并将在2024年迅速扩散成长。发展证券市场需要外部资金的流入，仅靠场内资金博弈是不可能发展起来的，而高股息板块在引入长线长效资金方面，将功不可没且不可替代。第三，自主可控、万物互联的操作系统相关标的。2024年是华为原生鸿蒙系统全面进化及推广的关键一年，相信配置鸿蒙操作系统的电脑将逐渐增多。第四，随着人工智能产业的爆发性发展，对用电量的消耗也将大幅度增长，电力板块或将迎来刚性发展需求。

后市哪些板块有后劲

对于今后市场运行主线及方向，东海证券山东分公司资深投资顾问赵文峰受访时表示，当下证券市场已经基本具备了“转折点”所应具备的要素条件，投资者应认清大形势，看清大方向，可以关注以下几个方面：第一，新质生产力相关板块标的。新质生产力本周成为全国两会的核心热门议题，可以看到国家对科技赋能创新的重视及一系列的政策导

中泰证券青岛香港中路营业部首席投资顾问李艳表示，后市可以多加关注大消费赛道。大消费领域除了大家熟知的旅游、酒类、食品、预制菜、物流快递等，还涉及升级消费，如消费类电子（手机、平板、智能手表等）、医美、智能家居等；大消费赛道是资本市场当中最容易出现趋势牛股的赛道之一，属于机构偏爱的赛道，因为产品需求通常稳定增长，对于有着市场高份额、强大品牌影响力公司更易受到关注。要知道巴菲特最成功的案例之一就是投资了可口可乐。

相关链接

超千只主动权益基金 年内收益由负转正

伴随着近期A股市场震荡上涨，主动权益基金业绩“回血”迹象明显。Wind数据统计显示，超千只主动权益基金年内收益由负转正。

数据显示，基金重仓指数自2月6日低点以来反弹幅度超过20%，主动权益基金净值迅速“回血”。偏股混合型基金指数年内跌幅由16%迅速收窄至4%，更是有3000余只主动权益基金近期反弹幅度超过了10%。比如，东财成长优选基金、西部利得新动力基金、银河智联主题基金、嘉实信息产业基金和广发科技创新基金区间反弹幅度均超30%，上述基金年内收益从2月5日的下跌20%到如今业绩已经翻红。随着主动权益基金陆续收复净值失地，已有1200余只主动权益基金年内实现正收益，占比近三成。部分主动权益基金借助此波反弹，净值迅速修复并创下历史新高，如景顺长城能源基建、宝盈品质甄选等基金净值均创历史新高。

在此轮基金净值修复行情中，不难发现，充当此次基金反弹急先锋的基金多数为重仓人工智能、数字经济、新能源等板块的成长主题基金。涉及AI的算力、应用等基金已经收复年内净值失地。

(观海新闻/青岛早报记者 杨忠升)